

## 《融情（第三十一期）：手語視像字典暨手語歌比賽的資訊分享》視像文字稿

《融情（第三十一期）》共分三部份：(1) 概述路德會啟聾學校「手語視像字典」及「全港小學學界手語歌比賽」；(2) 示範「啟聾手語視像字典」的使用方法；及(3) 詳細介紹全港小學手語歌比賽的相關資訊。

### 第一部份：

第一部份包含四張投影片，及一段訪問路德會啟聾學校許加恩校長的短片，分享有關手語視像字典暨手語歌比賽的資訊，以下是各投影片及短片的內容大意。

#### 第一張投影片（0:00 - 0:07）：

顯示融情第三十一期的主題：「手語視像字典暨手語歌比賽」的資訊分享，由教育局特殊教育及幼稚園教育分部製作。

#### 第二張投影片（0:08 - 0:11）：

鳴謝路德會啟聾學校提供資料。

#### 第三張投影片（0:12 - 1:07）：

介紹路德會啟聾學校是一所聽障兒童學校，於 2012 年開展了「手語輔助教學計劃」，當中的「手語視像字典」可讓公眾有更多機會了解和學習手語。學校亦舉辦了手語歌比賽，讓全港普通小學及特殊學校小學部學生參加，促進傷健共融。

#### 短片播放（1:08 - 7:30）：

路德會啟聾學校許加恩校長講述學校的辦學宗旨、聽障學生所面對的困難、手語在香港的發展及三類手語（純手語、口手語、手指語）的劃分。許校長認為聽障學生要在口語、手語和中文三方面得到均衡發展，才較容易與健聽人士的世界融合。有見及此，路德會啟聾學校向優質教育基金申請資助，為全港聽障學生建立一套有系統的手語學習工具，透過手語應用來提升聽障學生的學習效能，及倡導健聽人士認識聽障學生的需要，加強彼此溝通，締造平等、共融和全納的社會。除此以外，學校亦舉辦了「全港小學學界手語歌比賽」，希望向公眾人士宣揚手語，及讓參加者透過瀏覽路德會啟聾學校的網頁學習手語。

#### 第四張投影片（7:31 - 7:40）：

顯示「完」及教育局的相關網頁：<http://www.edb.gov.hk/sen>。

## 第二部份：

詳細介紹和示範「啟聾手語視像字典」的內容、功能和使用方法。

## 第三部份：

詳細介紹路德會啟聾學校舉辦全港小學手語歌比賽的目的，並指出比賽豐富了參賽學生和老師對手語和聾人文化的認識，有利推廣手語及促進校園共融文化。參賽學生在比賽中的表現出色，同時亦透過比賽，加強了路德會啟聾學校與參賽學校的聯繫和合作。